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COMITATO DEGLI STUDENTI 
VERBALE N° 2 

Nel giorno  28.04.2015,  alle ore 8.50,  si è riunito  il Comitato degli studenti del 
plesso di Predazzo, presenti il dirigente scolastico dott.ssa Candida Pizzardo e il 
Coordinatore del Comitato prof. Luigi Tuffanelli, per discutere il seguente o.d.g.: 

 
1. Situazione delle classi ed eventuali proposte operative; 
2. Confronto e proposte su tematiche di particolare interesse: attività opzionali 

facolative, iniziative e progetti ecc.; 
3. Varie ed eventuali. 
 
Presenti i rappresentanti delle classi:  
1°A: Taverna Sara,  1°B: Vanzetta Renée,  1°C: Croci Denise,  
2°A: Bernard Christian,  2°B: Piredda Davide,    
2°D: Zorzi Monica; 
3°A: Ferrari Matteo,  3°B: Tamussin Luisa,  3°C: Vanzetta Lisa,    3°D: Brigadoi 

Lorenzo. 
          Assente Facchini Manuel, 2°C, per visita d’istruzione della classe. 
 

1. La Dirigente invita tutti i rappresentanti a esprimere una valutazione 
sull’andamento delle loro classi e a segnalare eventuali problemi. Ecco in 
sintesi quanto emerso: 
- 3A: migliorato il comportamento della classe; ci si lamenta per avere 

perso numerose lezioni di motoria. La Dirigente informa che ciò è dovuto 
alla partecipazione del docente ai corsi PAS. 

- 3B: la classe ultimamente appare in fase di ripresa. Migliore anche il 
comportamento nelle ore di artistica. Si richiedono sapone e salviette 
nei bagni delle ragazze. 

- 3C: la rappresentante segnala il poco impegno della classe nei compiti a 
casa, che ha motivato il richiamo in particolare degli insegnanti di 
italiano (grammatica) e di storia e geografia. Un po’ migliore il clima di 
classe. 

- 3D: il rappresentante denuncia un comportamento  pessimo da parte 
della classe: disimpegno e confusione anche durante le prove di sistema. 
Segnala inoltre un ritardo nella preparazione delle tesine d’esame. 

- 2A: si segnalano problemi di comportamento con alcuni insegnanti. La 
Dirigente invita ad affrontare la questione con la coordinatrice di 
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classe. 
- 2B: si rileva un complessivo miglioramento rispetto al primo 

quadrimestre. 
- 2C: si riferisce, su incarico del rappresentante assente, che non si 

segnalano problemi. 
- 2D: si riferisce dell’esperienza di osservazione condotta in classe dalla 

prof.ssa Scagliotti che viene giudicata molto positivamente. La 
Dirigente propone che tale esperimento si possa riproporre già nel corso 
di quest’anno anche per qualche altra classe dove sono segnalati 
problemi rilevanti di gestione.  

- 1A: si segnala un peggioramente dei comportamenti e  dei climi di classe 
con qualche insegnante. La rappresentante riferisce anche di una 
lamentela della classe per i troppi compiti assegnati durante le vacanze. 
Problemi di oscuramento per qualche tenda rotta. 

- 1B: ci si lamenta dell’andamento della classe: non si fanno i compiti a 
casa, alcuni rovinano i libri, il rapporto con gli insegnanti non è positivo e 
si riprende addirittura un docente col cellulare durante la lezione.  

- 1C: non c’è un buon clima nella classe: ci si prende in giro e si 
determinano conflitti. Si conferma anche in questa classe la “moda” del 
cellulare. Una rappresentante di terza propone in proposito che le prime 
siano coinvolte negli incontri con la polizia postale generalmente 
riservati alle seconde. La Dirigente afferma che la proposta verrà 
valutata. 

Per questioni riguardanti le attrezzature (ad esempio tende, bagni ecc.), la 
Dirigente invita a scrivere una lettera rivolta alle collaboratrici di plesso 
con le richieste da rivolgere al Comune.  
 

2. Per quanto riguarda le proposte: 
- Si torna a richiedere la festa di fine anno per le terze. La dirigente 

invita i rappresentanti di terza a verificarne la fattibilità con le 
collaboratrici di plesso.  

- Viene richiesto di mettere delle panchine davanti alla palestra. Si 
verificherà la disponibilità del Comune. 

- Si chiede, nei giorni caldi, di poter indossare dei calzoni corti. La 
richiesta è esaudibile, a patto che l’abbigliamento risulti comunque 
decoroso e adatto a un istituto scolastico.  

- Per il prossimo anno si richiedono le seguenti opzioni facltative: cucina, 
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strumenti musicali, arrampicata, hockey a Lago come per la primaria di 
quest’anno, nuoto, esperimenti scientifici. La commissione specifica 
verificherà la fattibilità di queste proposte.  
 

L’incontro del Comitato si conclude alle 10.30 
     
          Il verbalizzatore                                                     Il presidente 
            Lisa Vanzetta                                                      Matteo Ferrari 


